

云南3名高层次科技人才获何梁何利基金科学与技术创新奖

本报讯(记者 季征)2月17日,何梁何利基金2021和2022年度颁奖大会在北京举行,省科技领军人才、昆明理工大学教授王华,省科技领军人才、西南林业大学教授杜官本,省创新团队带头人、中国船舶重工集团七〇五试验场

研究员刘春跃获何梁何利基金科学与技术创新奖。何梁何利基金科学与技术创新奖下设青年创新奖、产业创新奖、区域创新奖三大类,揭晓的名单中产业创新奖获奖人共18名,云南占1人;区域创新奖10人,云南占2人。近年来,我省有多名科技工作者获何梁何利基金奖。

何梁何利基金由香港爱国金融家何善衡、梁𨱇琚、何添、利国伟于1994年创立,旨在奖励中国杰出科学家,服务国家现代化建设。

续写大众冰雪运动新辉煌

——北京冬奥会闭幕一周年记

见第四版

新时代 新征程 新伟业
开局就是决战 起跑就要加速

普洱市

项目建设树标杆拼干劲

本报讯(记者 沈浩 胡梅君)近日,普洱市公布2022年各县区、职能部门经济工作考核情况,经济指标排名前三的墨江、西盟、景谷3县获“骏马奖”,最高奖励500万元。经济指标排名末位的一个县区和一个职能部门被公开通报,上“蜗牛榜”。

普洱市首次实行对经济工作“五挂钩、一报告、一通报”制度,树标杆,促争先,全市上下掀起大抓产业、大抓项目、大抓招商的发展热潮,形成你追我赶、迎难而上的氛围,力争今年经济发展实现“开门红”。

墨江哈尼族自治县把项目工作贯穿

穿经济发展全过程,在全省率先成立以预制菜产业为主的创新研究中心和创新企业孵化中心,墨江数字花卉项目成为当年签约、当年落地、当年投产、当年见效的东西部协作发展示范性项目。2022年完成地区生产总值95.6亿元,增长5%,全市排名第1位。西盟佤族自治县坚持县处级领导“一对一”对接重点企业和挂钩联系重大项目制度,对支撑县域经济基础指标按季度、按部门进行细化分解,全年党政主要领导人外出招商引资10次,积极策划对外招商引资项目推介活动,成功签订了贵州仁山仁海、云南行健茶叶等6个项目合作框架协议,签约

总投资达25.9亿元。景谷傣族彝族自治县坚持把项目建设作为高质量发展“第一引擎”,工业发展步伐加快。云南景谷产业园区总体规划通过初审,被国家林草局命名为国家林业产业示范园区,全年园区实现工业产值31.2亿元,重点工业项目顺利推进,工业发展后劲不断夯实。

新年伊始,普洱市委、市政府启动全市第二次重点项目观摩和谋划汇报会,通过现场观摩学习,总结成绩、正视差距,以更实举措抓项目、更大干劲促发展。普洱市党政代表团赴安徽省蚌埠市开展精准招商,全面拉开一季度招商活

动的序幕,同时持续推进以“一把手”招商带动全员招商、全产业链招商,完善产业链亟需的企业和项目。

1月28日,普洱市举行重大项目集中开工仪式,一季度,全市计划新开工产业项目25个,计划完成年度投资14.2亿元,总投资5亿元、10亿元以上项目各1个。目前,全市建立重点项目“领导小组+要素专班”工作机制,全力破解要素保障难题;召开政企双月见面会,回应和解决企业诉求;建立纾困主管和政策专员制度,助企纾困政策精准发力,全力打造一流营商环境,推动建设项目加快落地。

保山市

咖啡产业构体系塑品牌

本报讯(记者 李建国 杨艳鹏)开年以来,保山市积极推动发展小粒咖啡产业,频出实招:1月7日至8日,2022年中国咖啡杯测大赛全国总决赛在保山市隆阳区潞江镇新寨村举行;1月11日,亚洲最大的咖啡生豆分拣生产线在保山工贸园区建成投产;1月18日,保山市咖啡产业协会成立。春节期间,保山市各咖啡庄园人气旺盛,接待旅游人次和收入再创历史新高。

“这条投资860万元建成的咖啡生豆分拣自动化生产线日加工能力150吨,年产能5万吨,是目前亚洲单条产能最大、最先进的咖啡生豆分拣精生产线。”云南省咖啡行业协会会长李晓波介绍,一树咖啡保山有限公司建成的这条生产线,可以有效解决咖啡下游端精加

工原料品质不稳定的问题,大幅提高保山小粒咖啡品质。

保山小粒咖啡是保山市的重要特色农产品之一,获得国家地理标志产品认证,入选中欧地理标志协定首批保护名录。近年来,保山市牢固树立新发展理念,以农业供给侧结构性改革为主线,出台《关于推动保山小粒咖啡产业高质量发展的意见》,从发展咖啡种植基地,提升精深加工率,推动龙头企业集聚发展、强化品牌宣传以及加大市场开拓力度等方面入手,多措并举,推动构建一二三产业融合发展的现代咖啡产业体系,努力实现咖啡原料大市向咖啡加工、旅游、贸易和咖啡文化强市的转变。

截至2022年,全市咖啡种植面积达

13万余亩、产量2.05万吨、同比增长19.88%;农业产值达9.31亿元、同比增长72.97%;咖啡产业综合产值达41.49亿元、同比增长11.11%。绿色、有机认证基地达1.7万亩,产品47个。

同时,保山市不断强化咖啡品牌打造,提升品牌影响力。目前,保山咖啡主要品牌有中咖、景兰、比顿、高晟庄园等26个,潞江镇新寨村则有着“中国咖啡第一村”的美誉。“保山小粒咖啡”被列为国家唯一地理标志产品保护示范区。保山中咖食品有限公司的“中咖”品牌、保山比顿咖啡有限公司的“比顿”品牌被评为2022年云南省“10大名品”。

为全面推进“保山小粒咖啡”产业提档增效,2022年,保山市委、市政府在保

山工贸园区规划建设保山精品咖啡产业园,总规划面积2340亩,包括220亩咖啡文化展示区、1350亩咖啡精深加工区、650亩咖啡电商仓储物流区及120亩生活区配套。产业园建成后,预计2023年可实现工业产值10亿元,电商销售20亿元,产业园综合产值有望突破30亿元,预计完成税收5000万元,可解决1000余人就业,带动1万余人就业。

此外,保山市积极探索庄园经营模式,累计打造一二三产融合发展的咖啡庄园17家,其中5家企业打造的咖啡庄园获得“云南省精品咖啡庄园”称号。“今年1月,新寨咖啡庄园等5个庄园和文化产业园累计接待游客68500人次,实现收入925万元。”保山市农业农村局工作人员周南南介绍。

为您导读

我国将从四方面下功夫做好“土特产”文章——

彰显特色 产业融合
优化布局 联农带农

见第二版

全省各地各重点项目掀起建设热潮——

紧起来 动起来 干起来

见第五版

云南推动外向型民营企业抓住战略机遇——

激活跨境电商
助推民企出海

见第六版

省管干部任前公示公告

见第三版

保障供电助春耕



为保障春耕用电,南方电网云南红河开远供电局工作人员来到田间地头了解农民用电需求,检查用电安全,做好供电服务。

我省发布科技副总和产业导师需求岗位250个面向全国招揽高级专业人才

其中 166家企业发布科技副总岗位166个
28所高校发布产业导师岗位84个

本报讯(记者 郎晶晶)近日,省委人才领导小组办公室对外发布2023年度云南省科技副总及产业导师需求岗位250个。其中,全省166家企业发布科技副总岗位166个,28所高校发布产业导师岗位84个。

本报讯(记者 郎晶晶)近日,省委人才领导小组办公室对外发布2023年度云南省科技副总及产业导师需求